

Отзыв
об автореферате диссертации Хрипковой Дианы Игоревны на тему
«Паремиологические единицы с компонентом модальности в
английском, татарском и испанском языках», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности
10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное
языкознание

Диссертационное исследование Д.И. Хрипковой посвящено актуальной теме: изучению паремиологических единиц с компонентом модальности в трех разноструктурных языках: английском, татарском и испанском. Актуальность исследования, на наш взгляд, заключается в том, что комплексный многоаспектный анализ паремий с компонентом модальности помогает объяснить общие и специфические особенности пословиц и поговорок английского, татарского и испанского языков в аспекте изучения категории модальности в сопоставительном анализе данных ПЕ исследуемых языков.

Достоинством исследования является чёткая формулировка объекта, предмета, задач и методов исследования, что само по себе свидетельствует о хорошем уровне научной подготовки диссертанта.

Автор приходит к вполне убедительным выводам о том, что огромное значение в лингвистике вносят языковые единицы паремий, заполняющие языковой вокабулляр. Сопоставительное исследование материала показало, что ПЕ с компонентом модальности в разноструктурных языках синхронически несут в себе общечеловеческое, то, что характерно для многих наций и народов, и в то же время специфически различное – свойственное только данному этносу. Сопоставительный анализ ПЕ с компонентом модальности позволил также провести углубленный анализ семантических признаков трех разноструктурных языков. Обширное сопоставительное и статистическое исследование позволило провести анализ ПЕ с компонентом модальности и определить наиболее характерные тематические группы в английском, татарском и испанском языках. В данном исследовании предпринята попытка выделить наиболее яркие пословичные маркеры паремиологических единиц с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках, такие как лексические, семантические, включающие средства художественной выразительности и стилистические фигуры, синтаксические стилистические маркеры и другие.

На основании выполненных Д.И. Хрипковой исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как новые научно обоснованные результаты, применение которых обеспечит

решение конкретных задач сравнительно-исторического и сопоставительного языкоznания, лингвокультурологии и паремиологии.

В адрес содержания реферата диссертации можно высказать один вопрос, над которым автору, по-видимому, следует подумать. Чье определение категории модальности является ключевым в Вашей работе? Есть ли Ваша собственная формулировка данного понятия?

Достоверность полученных автором результатов исследования определяется большим объёмом привлеченного фактического материала, а также тем, что результаты исследования нашли отражение в 15 публикациях, четыре из которых опубликованы в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Судя по автореферату, можно утверждать, что диссертационное исследование Хрипковой Дианы Игоревны «Паремиологические единицы с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках» полностью соответствует требованиям Положения «О присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкоznание.

Кандидат филологических наук, старший преподаватель кафедры тюркской филологии Института стран Азии и Африки Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»

Напольнова Елена Марковна

11.04.2022 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»

Почтовый адрес: 119991, Российская Федерация, Москва, Ленинские горы, д.1

Телефон: +7 (495) 939-10-00

E-mail: info@rector.msu.ru

ПОДПИСЬ

удостоверяю: Напольнова Е.М.

ЗАВ. КАНЦЕЛЯРИЕЙ
ИСАА
ОЛЕФИРЕНКО В.А.